

ВШПМ развивает сотрудничество с ведущими энергетическими компаниями



В рамках развития сотрудничества с индустриальными партнерами Высшая школа производственного менеджмента организовала открытую лекцию «Современные тренды энергетического менеджмента в условиях технологического суверенитета», целью которой стал открытый диалог с представителями энергетических компаний Санкт-Петербурга и Ленинградской области по вопросам реализации системы энергетического менеджмента на предприятиях топливно-энергетического комплекса.

Со стороны ВШПМ присутствовали директор **Ольга Калинина**, руководитель образовательных программ отраслевого менеджмента **Ирина Багаева**, академический руководитель программы «Энергетический менеджмент» **Инга Скворцова**, преподаватели ВШПМ и студенты 3-го и 4-го курсов бакалавриата (программы «Производственный менеджмент (энергетика)» и «Управление нефтегазовыми предприятиями») и магистратуры (программы «Энергетический менеджмент» и «Менеджмент в нефтегазовом комплексе»).

Энергетические компании были представлены заместителем директора по экономике и снабжению филиала «Северо-Западная ТЭЦ им. А.Г. Бориса» АО «Интер РАО –

Электрогенерация»» **Артуром Кийски** – инициатором организации данного мероприятия со стороны индустриальных партнеров, заместителем председателя Комитета по тарифам Санкт-Петербурга **Екатериной Анонен**, руководителем группы энергоэффективности и нормирования потребления энергоресурсов службы, к.т.н., главным энергетиком ООО «КИНЕФ» **Юрием Лаховым**.

Открывая встречу, директор ВШПМ Ольга Калинина отметила насколько важно данное сотрудничество и партнерство в целях совершенствования учебного процесса, организации практик и стажировок (в том числе и для преподавательского состава) и подготовки кадров для отраслей промышленности.

Программа встречи предусматривала открытую лекцию Юрия Лахова на тему: «Реализация системы энергетического менеджмента в нефтепереработке: практика ООО "КИНЕФ"». Выступление спикера с докладом вызвало неподдельный интерес со стороны студентов и преподавателей ВШПМ.

*«Политехнический университет Петра Великого – это лучшее на сегодняшний день место для получения знаний и навыков в области энергоменеджмента, особенно в таком важном секторе, как нефтепереработка. Развитие энергоменеджмента в нефтеперерабатывающей отрасли требует от молодых специалистов широкой синергии знаний в технологии, энергетике и экономики. Специалисты, обладающие знаниями в этой области, очень востребованы, особенно сейчас, в условиях глобальных изменений и энергетического перехода на устойчивые источники энергии. У студентов появляется реальная возможность стать частью этой трансформации и внести значительный вклад в развитие отрасли», – комментирует **Юрий Лахов**.*



Действительно, популяризация вопросов энергоэффективности и энергосбережения в стране создает предпосылки для конструктивного диалога между реальным сектором экономики и учебными учреждениями – основными поставщиками квалифицированных кадров для производств.

«Среди большого комплекса проблем, стоящих перед промышленными предприятиями в условиях технологического суверенитета, одна из особо важных – это энергоэффективность. Разумное и рачительное использование энергетических ресурсов становится трендом в современном обществе. Уверена, что студенты ВШПМ найдут достойное применение своим знаниям и навыкам в этой сфере», – отмечает **Инга Скворцова**.

«В таких встречах ценно, что студентам передаются практические знания из первых рук. Поэтому важны эксперты-практики, такие как Юрий Александрович Лахов. Считаю, что выбор темы, лектора и компании – попадание в десятку. Про энергоменеджмент много говорится и пишется, но практических примеров мало. Здесь же флагман отечественной нефтепереработки ООО «КИНЕФ», который результативно внедряет в свою деятельность энергоменеджмент и делится опытом. Это второй опыт организации подобных встреч в ВШПМ (первой была лекция генерального директора «РКС-энерго» Бислана Гайрабекова), и живой отклик участников говорит, что у нас получается», – комментирует **Артур Кийски**.



В ходе проведения встречи коллеги договорились о дальнейших направлениях сотрудничества: о заключении договора на организацию практик для студентов, проведении открытых лекций и мастер-классов, а также об экспертной деятельности представителей ООО «КИНЕФ» в образовательных программах энергетического и нефтегазового менеджмента.